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Af Susanne Freddin Skovhus 

Det er forår, og forår er også konfirmati-
onstid. Ligesom alting spirer og springer 
ud omkring os, springer også en herlig 
flok unge konfirmander ud i denne tid; 
reflekterende, mere indsigtsfulde og 
parate til bevægelse i verden. 

Martin Luther og N.F.S. Grundtvig, to vigti-
ge skikkelser i protestantismen historie, var 
i store træk enige om, hvad konfirmatio-
nen er for en størrelse. Ved konfirmationen 
er det ikke den unge, som giver et løfte 
til Gud. Nej! Det er Gud, der gentager sit 
løfte til det unge menneske. Ingen af de to 
mente, at man burde aftvinge unge men-
nesker slige løfter. Så når konfirmanderne 
siger “ja” i kirken, er det i virkeligheden 
endnu et “ja, tak” til at modtage det løfte, 
som Gud gav os i dåben. 

Kristus sagde til os: “Se, jeg er med jer 
alle dage indtil verdens ende” [Matt 28, 
20], og Luther mente, at konfirmations-
forberedelsen var vigtig, fordi den kunne 

Alting springer ud
hjælpe den unge med at forstå omfanget 
af dette løfte, forstå, hvad det betyder i 
det enkelte menneskes liv. Grundtvig var 
enig og fandt samtidigt, at forberedelsen 
også er en oplagt lejlighed for det unge 
menneske til at reflektere over livsudtryk 
som tro, håb og kærlighed.

Hvis vi så spørger os selv: “Jamen, hvad 
betyder da konfirmation for et ungt men-
neske anno 2026?” Ja, så er det naturligvis 
ikke helt let at indkredse. Men måske 
afspejles svaret i konfirmandernes valg af 
bibelord! For det er næppe tilfældigt, at 
mange konfirmander vælger netop disse 
bibelord: “Lyset skinner i mørket, og mør-
ket greb det ikke”, “Den, der kommer til 
mig, vil jeg aldrig vise bort”, eller “Lad dig 
ikke overvinde af det onde, men overvind 
det onde med det gode”. 

I år kan alle i Simon Peters Kirke glæde 
sig over 81 ”smukke unge mennesker”, 
konfirmander, som skal til at finde ud af, 
“hvad det er, de vil med livet” og til jer 
alle, hver og én, de bedste hilsner.

Tilmelding til konfirmation
Hvis du går begynder i 7. klasse i 2026 og skal konfirmeres foråret 
2027, skal du tilmelde dig konfirmationsforberedelse og konfir-
mation ved at udfylde formularen på vores hjemmeside. 

Undervisningen begynder lørdag 29. august kl. 9.00-18.00 med 
introturen, hvor vi bl.a. besøger Fanefjord kirke og  
oplever Møns klint. Mere herom når vi nærmer os.

Har du spørgsmål til undervisningens indhold eller andet, er du 
velkommen til at kontakte kirkens præster.

Pyjamaskirke
Mandag 8. juni k. 17.00
Kom og vær med til vores første  
“pyjamaskirke”.
Vi mødes i kirken til en hyggelig stund 
med vores bamser og gerne i pyjamas.
Frøspirekoret vil synge en bamse- og 
godnatsang for os og vores præst deler 
et par ord.
Bagefter spiser vi aftensmad i store sal 
og til sidst lytter vi til en godnathistorie.
Der er tilmelding til spisning på hjem-
mesiden med deadline 1. juni 2026.
Arrangementet er målrettet børnefami-
lier, men alle er hjerteligt velkomne.

Familiegudstjeneste
Lørdag 20. juni kl. 14.00
Familiegudstjeneste med børne- og 
ungdomskorene.
Vi slutter sæsonen af med is og korsang 
efter gudstjenesten

Midsommerandagt
Torsdag 18. juni kl. 17.30
Efter andagten er der tid til hyggeligt 
samvær i menighedshusets lille sal eller 
– hvis vejret tillader det – i gården.



Kommende 
menighedsrådsmøder
24. juni og 25. august
Menighedsrådsmøderne er offentlige.
Alle dage kl. 18.30

Årets skovtur 
11. juni kl. 9.00 -18.00
Årets skovtur går til Kongens København 
med afgang kl. 9.00 fra Simon Peters 
kirke. Første stop er ved Langelinie hvor 
vi får morgenkaffe. Herefter besøger vi 
Frederiks Kirke (Marmorkirken) hvor Jens 
Vindekilde og Susanne Freddin Skovhus 
vil fortælle om kirken. Middagsmaden 
indtages i Tove Ditlevsens Mindehave 
på Vesterbro. Efter spisning går turen til 
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Københavns Bymuseum hvor vi går rundt 
på egen hånd. Dagen sluttes af med kaffe 
og lagkage på Dragør Strandhotel inden 
turen går hjemover.
Den 4. juni kl. 12.00 er sidste frist for 
tilmelding til Skovturen, og det sker tradi-
tionen tro i menighedshuset på 1. sal. 
Pris: 350 kr. 
Betaling ved tilmelding.

Menighedsplejen, som arrangerer 
skovturen, ønsker alle deltagere en god 
tur både hvad angår både kulturelle og 
kulinariske oplevelser.
Vel mødt!

Aktiviteterne holder 
sommerferie 
Café Drop In, Onsdagskomsammen  
og Fredagscaféen holder sommerferie 
i perioden juni-august.



Sommerhøjskole  
weekenden 13.-14. juni
Med titlen "Mit kald og længsel"
13. juni kl. 10.00 og 14. juni kl. 11.30
Igen i år byder vi på Sommerhøjskole i 
Simon Peters Kirke. To hele spændende 
dage med fire foredrag, frokost og kaffe/
kage. 

Årets foredragsholdere

Mads Granum – jazzmusiker, organist og 
komponist. Han spiller og fortæller om sit 
liv med musikken.

Lene Jørgensen – studenter- og sogne- 
præst – fortæller om Hildegaard Von 
Bingens liv og kald.

Elisabeth Louise Brøker – billedkunstner 
og BA i religionsvidenskab – fortæller om 
sin egen spirituelle og eventyrlige kunst, 
og vil give os et indblik i religiøs kunst 
gennem historien.

Pia Elers – korrespondent og journalist 
for bl.a. DR og Tv2 – fortæller om sit liv 
rundt i verden. I mange år som Tvindlære 
og mere end 15 år som Kinakorrespon-
dent. 

Find det fulde program i kirken.
Tilmelding på kontoret.  
Der er begrænsede pladser. 
Pris 300 kr.

Modelteater
"Thors Hammer"
Onsdag 8. juli kl. 15.00 og kl. 19.00
Jætten Trym har røvet Thors hammer, og 
han vil kun aflevere den, hvis han får Freja 
til brud. Gode råd er dyre, men man får 
overtalt Thor til t iklæde sig kvindekostu-
me. Sammen med Loke drager han nu til 
jætternes hjem.

”En festaften i Tivoli”
Onsdag 12. august kl. 15.00 og kl. 19.00
En festaften i Tivoli, en komedie i bedste 
Holberg-stil. De to gamle forældre og 
deres datter besøger Tivoli, men for- 
ældrene har en lumsk bagtanke: Nemlig 
at få datteren forlovet med en herre i en 
solid stilling. Men det går som sædvanlig 
helt anderledes.

Forestillingerne spilles i konfirmand- 
lokalet på 1. sal. Tilmelding påkrævet via 
kirkens hjemmeside, kirkekontoret eller 
personligt til Winnie Ebert.

Mads Granum

Lene Jørgensen

Elisabeth Louise Brøker

Pia Elers

Ny politik for forplejning ved arrangementer
Menighedsrådet har besluttet at indføre en fælles politik for forplejning ved 
kirkens arrangementer. Formålet er at skabe en mere ensartet og bæredygtig 
praksis, som også afspejler den måde, mange fællesskaber organiserer sig på i 
dag.

Samtidig ønsker menighedsrådet at række ud til en bredere del af menigheden 
og skabe rammer, hvor endnu flere har mulighed for at deltage i kirkens aktivite-
ter og fællesskaber.

Fremover vil udgangspunktet være, at egentlig bespisning ved arrangementer 
sker med delvis egenbetaling. Det betyder, at deltagere ved arrangementer 
med måltider som hovedregel selv bidrager til udgifterne. Ved lettere servering, 
som fx kaffe/småkage, vil der fortsat være tale om et gratis tilbud.

Den nye praksis skal være med til at sikre en ansvarlig brug af kirkens midler og 
samtidig give mulighed for fortsat at afholde gode og meningsfulde arrange-
menter for menigheden.

Menighedsrådet ser frem til fortsat at skabe gode fællesskaber omkring kirkens 
aktiviteter.

Kirkebio
Onsdag 17. juni og onsdag 15. juli
Alle dage kl. 19.00
Vi ser en god film i menighedshusets 
lille sal.



Udgivelse søndag 21. juni kl. 14.30  

Nye salmer, sange og viser

Der er mere her i livet
Henning Astrup har skrevet over 100 salmer, sange og viser og 
mange af dem foreligger nu i trykt form. Udgivelsen præsente-
res for jer denne søndag. 

Flere af teksterne er på gamle kendte melodier fra Højskole-
sangbogen og Den Danske Salmebog, men i hæftet er også 30 
helt nye melodier komponeret af organisterne Michael Due og 
Morten Hinz, musiker og sanger Dafne Nielsen samt Henning 
Astrup og Poul Astrup.

Fra forordet i udgivelsen: 
"Det er håbet, at man i salmerne, sangene og viserne vil kunne 
høre en trosoptimisme rodfæstet i både kirkeliv og hverdagsliv – 
en optimisme, som vor tid med dens mange kriser trænger til ..."
	 "Det er af afgørende betydning, at evangeliet bliver kom- 
munikeret på et forståeligt sprog til enhver tid og til hver  
generation ..."

Vi skal sammen synge flere af sangene og vi byder på et lille 
glas. Alle er velkomne.

5. september kl. 16.00 

En rejse ind i den slovakiske  
og tjekkiske sjæl
Klassisk koncert med Lucie Szabová og Kristian Marstal

Publikum inviteres til en stemningsfuld koncert, hvor de 
store tjekkiske mestre Antonín Dvořák og Leoš Janáček er i 
centrum. Det er musik, der kræver både teknisk præcision 
og stor indlevelse – kvaliteter som både Szabová og Marstal 
mestrer til fulde. Koncerten lægger op til en stund med ro og 
eftertænksomhed, hvor musikken får lov til at tale for sig selv. 

Mezzosopran Lucie Szabová og musiker Kristian Marstal 
forenes i et program præget af nærvær og musikalsk dybde. 
Når de indtager scenen, er det med et program, der trækker 
tråde tilbage til deres respektive rødder og brede musikal-
ske baggrunde. Koncerten giver publikum mulighed for at 
opleve den særlige melankoli og skønhed, der findes i de 
østeuropæiske klassikere.

To stærke musikalske profiler
Lucie Szabová har markeret sig som en alsidig sangerinde 
siden sin uddannelse fra Det Kgl. Danske Musikkonservatori-
um i 2018. Med en baggrund, der spænder fra det slovakiske 
nationalteater til Det Kongelige Teater i København, bringer 
hun en autentisk forståelse for især Janáčeks værker, som 
hun har arbejdet indgående med både herhjemme og i ud-
landet. Lucie er i dag fast tilknyttet Det Kongelige Operakor.

Kristian Marstal er både uddannet pianist og organist. Han 
besidder en teknisk spændvidde, der rækker fra det helt 
klassiske til det moderne. Hans erfaring som både solist og 
komponist gør ham til en lyttende og nuanceret medspiller, 
der formår at skabe det nødvendige rum omkring sang- 
stemmen.

Folkekoret
Torsdag fra kl. 19.00-21.00
Vi synger sammen sidste gang 11. juni 
– og så er der sommerferie.
Vi begynder igen 10. september.
Tilmelding på hjemmesiden.



For de store børn, der kan 
lide at synge
Vi er mange, men vil altid gerne møde 
dig som også godt kan lide at synge.
Sommeren er på vej, men før ferien kal-
der, er der stadig masser af god mulighed 
for at synge i kor med os.

SPIREKOR: Alle 0.-2. klasser se lige her! 
Er du en af dem der begynder i skole 
efter sommerferien? Så kig forbi vores 
Spirekor for 0.-2. klasse og se om det er 
noget for dig. Alle kan være med.
Mange af vores sangere er blevet så store, 
at de skal op i Juniorkoret, så lige nu er 
det et super godt tidspunkt at prøve kor-
sangen af, så man ved, om man vil være 
med hele næste år.

JUNIORKOR. 3.-5. klasser kan komme 
forbi vores Juniorkor og synge med en 
skøn flok piger, som alle nyder at synge 
og have det sjovt sammen.

UNGDOMSKOR. Fra 6. klasse kan man 
synge i Ungdomskoret. Her arbejder vi 
på at forfine alt det gode ved at synge 
sammen. 

Alle korene har for nylig optrådt på Plæ-
nen i Tivoli og holder sommerafslutning i 
Simon Peters Kirke lørdag den 20. juni  
kl. 14.00 med en familiegudstjeneste fuld 
af musik. 

Næste sæson begynder i august 2026. 
Hold øje med hjemmesiden for tilmel-
ding og øvetider!

Musik for de yngste  
og deres voksne
Vi har masser af musik for de helt små, 
fordelt på hold efter alder.

BABYSALMESANG er for babyer på ca 
2-10 mdr. ved holdstart og en voksen. Vi 
synger sammen onsdage kl. 10 eller 11. 
Tvillinger er velkomne; der melder man 
bare hvert barn til en plads.

SMÅBØRNSRYTMIK er for børn i 
alderen 1-3 år og en voksen. Vi synger 
sammen mandage kl. 15.45-16.30.

Kirkens mange kor optager nye medlemmer 
FRØSPIREKOR er vores alleryngste 
kor for 4-5 årige og en voksen. Vi synger 
mandage kl. 16.45-17.30.

Holdene for de yngste med en voksen 
har holdstart fire gange årligt. Næste 
gang fra uge 33 i august 2026. 
Hvert forløb inderholder 8 undervisnings-
gange og koster 100 kr. 
Tilmelding foregår på kirkens hjemme-
side.

DROP-IN-RYTMIK én lørdag i måneden 
kl. 10.00 -10.45 for hele familien, hvor vi 
samles i store sal og har en hyggelig lek-
tion med musik. Det er gratis at deltage 
og man dukker bare op. Programmet er 
mest rettet mod de 1-3 årige, men alle 
må være med! 
Næste gang er lørdag den 20. juni 2026. 
Kalender med aktuelle datoer findes på 
kirkens hjemmeside.



S I D E N  S I D S T

Find informationer og tilmeldings- 
formularer til vores arrangementer på 
www.simon-peters-kirke.dk

Har du brug for at tale med  
din præst, så kontakt os.  
Vi har tavshedspligt.

Onsdag 25. marts stod konfirmanderne 

for en flot og stemningsfyldt gudstjeneste. 

De havde sammen med os præster valgt 

salmer, skrevet bønner og prædiken.

Fredag 7. april gennemgik vi sammen med  

Annie-Lone Jensen eventyret Lille Claus og 

Store Claus som først blev læst op af Anne-

mette Karpen. 

Til konfirmandeventet i Bethesda 7. marts var der bl.a. en 'skriv din 

egen bøn' -workshop. Det kom der denne lille fine udgivelse ud af – 

”Konfirmanddigte 2026” – som konfirmanderne fik udleveret til deres 

konfirmation.



G U D S T J E N E S T E R Simon Peters Kirke
Kastrupvej 155, 2300 Kbh S
www.simon-peters-kirke.dk
www.facebook.com/SimonPetersKirke

Sognepræst Jens Frederik Olsen
Wibrandtsvej 41 A, 2300 Kbh S
Tlf: 5144 3459 · jefo@km.dk
Fri mandag. Træffes efter aftale

Sognepræst Susanne Freddin Skovhus
Tlf: 2367 4237 · sus@km.dk
Fri mandag. Træffes efter aftale

Sognepræst  
Christian Sylvester Christensen
Tlf.: 3012 6737 · chsc@km.dk
Fri fredag. Træffes efter aftale

Organist Michael Due
Tlf. 3111 1742 · m.due@reedue.dk

Børnekorleder
Bettina Cecillia Rasmussen
Tlf. 2763 4285 · bcr@km.dk

Kirke- og kulturmedarbejder Rie Forsell
imfo@km.dk

Kirketjenere Merete og Anita
Træffes i kirken kl. 8-13
Tlf. 7178 2595 · spkirketj@gmail.com

Menighedsrådsformand
Eva Borup Sørensen
evboru@comxnet.dk

Kirkeværge Keld Jensen
Tlf. 4261 6768 · Jensenkeld54@gmail.com

Kordegnekontoret 
Kordegn Brian knudsen
Kordegn Hans Nabe-Nielsen, onsdag
Tlf. 4018 0055
simonpeters.sognamagerbro@km.dk

Wibrandtsvej 41 B, 1. sal, 2300 Kbh S 
Åbningstider: Mandag kl. 9-13 
Tirsdag kl. 12-18 · Onsdag kl. 9-13 
Torsdag kl. 10-13 · Fredag kl. 10-13

Kirkebil
Er du afhængig af transport, kan du  
bestille en bil til gudstjenesten i  
Simon Peters Kirke. Ring og bestil hos 
kordegnen senest fredag kl. 12.00.

Kirkekaffe
Der er kaffe hver søndag efter  
gudstjenesten.

Evt. aflysning af arrangementer bliver 
annonceret på kirkens hjemmeside  
og i udhængsskabene
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Fredag 5. juni
Kl. 17.00 · Musik og andagt

Søndag 7. juni
1. søndag efter trinitatis · Luk. 12,13-21

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Søndag 14. juni
2. søndag efter trinitatis · Luk. 14,25-35

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Torsdag 18. juni 
Kl. 17.30 · Midsommerandagt

Lørdag 20. juni kl. 14.00
Familiegudstjeneste
Kirkens børne- og ungdomskor  
medvirker

Søndag 21. juni
3. søndag efter trinitatis · Luk. 15,11-32

Kl. 10.00 · Christian Sylvester Christensen

Søndag 28. juni
4. søndag efter trinitatis · Matt. 5,43-48

Kl. 10.00 · Susanne Freddin Skovhus

Fredag 3. juli
Kl. 17.00 · Musik og andagt

Søndag 5. juli
5. søndag efter trinitatis · Matt. 16,13-26

Kl. 10.00 · Susanne Freddin Skovhus

Søndag 12. juli
6. søndag efter trinitatis · Matt. 19,16-26

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen
Prædikant · Hans Nabe-Nielsen

Søndag 19. juli
7. søndag efter trinitatis · Matt. 10,24-31

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Søndag 26. juli
8. søndag efter trinitatis · Matt. 7,22-29

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Søndag 2. august
9. søndag efter trinitatis · Luk. 12,32-48  

el. Luk. 18,1-8

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Fredag 7. august
Kl. 17.00 · Musik og andagt

Søndag 9. august
10. søndag efter trinitatis · Matt. 11,16-24

Kl. 10.00 · Christian Sylvester Christensen

Søndag 16. august
11. søndag efter trinitatis · Luk. 7,36-50

Kl. 10.00 · Susanne Freddin Skovhus

Søndag 23. august
12. søndag efter trinitatis · Matt. 12,31-42

Kl. 10.00 · Susanne Freddin Skovhus

Søndag 30. august
13. søndag efter trinitatis · Matt. 20,20-28

Kl. 10.00 · Christian Sylvester Christensen


